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ΕΠΕΙΓΟΝ 
Αθήνα, Ιανουάριος 2023

ΠΡΟΣ: ΥΠΕΝ
Υπηρεσιακή Γραμματεία 
Γραφείο Νομικών και 
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων
Μεσογείων 119
10192, Αθήνα

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ
& ΑΣΤΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΧΩΡΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ
Δ/ΝΣΗ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΙΚΩΝ
ΑΣΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΑΣΤΙΚΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ
Τμήμα Μητροπολιτικού Σχεδιασμού
Αθήνας - Αττικής

Ταχ. Δ/νση : Αμαλιάδος 17
  11523, Αθήνα

Πληροφορίες : Ε. Βιτζηλαίου
Τηλ. : 210 6430709
Email : e.vitzilaiou@prv.ypeka.gr

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με αρ. 1773/19.01.2023 Ερώτηση της Βουλευτού  κας Σοφίας – Χάιδως 
Ασημακοπούλου, Βουλευτού Β’ Πειραιά στη Βουλή των Ελλήνων με θέμα: «Σειρά προβλημάτων 
ταλανίζουν τον Πόρο και απαιτούν άμεση επίλυση». 

ΣΧΕΤ.:  (α) Η Κ.Υ.Α. 31722/4-11-2011 (Β΄ 2505) με την οποία εγκρίθηκε το Ειδικό Πλαίσιο Χωροταξικού 
Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης Υδατοκαλλιεργειών και η Στρατηγική Μελέτη 
Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων αυτού 

(β) Η από 19.01.2023 Ερώτηση της Βουλευτού  Σοφίας – Χάιδως Ασημακοπούλου, που μας 
διαβιβάστηκε με το με αρ. 1773/19.01.2023 έγγραφο της Δ/νσης Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
της Βουλής των Ελλήνων (αρ. πρωτ. ΥΠΕΝ/ΔΣΜΠ/6297/75/19.01.2023).

Σε απάντηση της πιο πάνω σχετικής ερώτησης Βουλής και όσον αφορά στα θέματα αρμοδιότητάς μας, 
τα οποία εκτός των άλλων περιλαμβάνουν τον έλεγχο και την προώθηση χαρακτηρισμού και 
οριοθέτησης των Περιοχών Ολοκληρωμένης Ανάπτυξης Υδατοκαλλιέργειας (ΠΟΑΥ)  της 
Μητροπολιτικής Περιοχής της Αττικής, σας γνωρίζουμε τα κάτωθι:

Η διαδικασία χαρακτηρισμού και οριοθέτησής των ΠΟΑΥ, καθώς και  η προτεινόμενη δυναμικότητα 
τους είναι πλήρως συμβατές με τα οριζόμενα στην οικεία νομοθεσία: 

- Η με αρ. Η.Π. 17239/30.08.2002 Υ.Α. (Β΄ 1175), με την οποία εγκρίθηκαν οι προδιαγραφές 
εκπόνησης μελετών Π.Ο.Α.Υ.

- Η με αρ. οικ.107017/2006 Κ.Υ.Α. (Β΄ 1225), όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα από την Υ.Α. 
οικ.40238/2017 (Β΄ 3759) «Εκτίμηση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων ορισμένων σχεδίων και 
προγραμμάτων, σε συμμόρφωση με τις διατάξεις της οδηγίας 2001/42//ΕΚ»

- Η με αρ. 31722/04.11.2011 ΚΥΑ (Β΄ 2505) με την οποία εγκρίθηκε το Ειδικό Πλαίσιο Χωροταξικού 
Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης Υδατοκαλλιεργειών
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Ειδικότερα, σε ότι αφορά το τρίτο υποερώτημα της σχετικής ερώτησης της Βουλής, σχετικά με πιθανή 
πρόθεση εξαίρεσης του Πόρου από τις περιοχές στις οποίες θα θεσμοθετηθούν ζώνες ΠΟΑΥ, σας 
αναφέρουμε ότι:
Δεν υπάρχει διοικητική διαδικασία παύσης της προώθησης των ΠΟΑΥ, αντίθετα έχει τεθεί χρονική 
προθεσμία για την ολοκλήρωσή των ΠΟΑΥ εντός ΠΑΥ Α’,  μέχρι το Νοέμβριο του 2024, με βάση την 
τελευταία παράταση για την ολοκλήρωση της διαδικασίας θεσμοθέτησης Περιοχών Οργανωμένης 
Ανάπτυξης Υδατοκαλλιεργειών (Π.Ο.Α.Υ.), η οποία δόθηκε με το άρθρο 63 του ν. 4964/2022.

Στην ευρύτερη περιοχή του Πόρου, σύμφωνα με το εθνικό πρότυπο χωροταξικής οργάνωσης των 
υδατοκαλλιεργειών,  προβλέπεται η χωροθέτηση μονάδων και υποδοχέων θαλάσσιας 
υδατοκαλλιέργειας σε επιλεγμένες ευρύτερες θαλάσσιες περιοχές (ΠΑΥ τύπου Α΄), οι οποίες 
κρίνονται κατάλληλες για τη χωροθέτηση υδατοκαλλιεργητικών μονάδων. Όσον αφορά περαιτέρω 
στην πρόβλεψη χωροθέτησης νέων μονάδων σε ΠΑΥ Α, σας γνωρίζουμε ότι ισχύουν τα 
διαλαμβανόμενα στο άρθρο 5 (υποεν. Ι.Ι.Α) του Ειδικού Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασμού και 
Αειφόρου Ανάπτυξης Υδατοκαλλιεργειών, σύμφωνα με το οποίο:
 ΠΑΥ τύπου Α :  
“ Πρόκειται για περιοχές στις οποίες υπάρχει ήδη ανάπτυξη της υδατοκαλλιεργητικής δραστηριότητας 
με σημαντική συγκέντρωση μονάδων….. 
 Στις περιοχές αυτές επιτρέπεται ο εκσυγχρονισμός και η μετεγκατάσταση εντός της ίδιας ΠΑΥ…..
 Επίσης επιτρέπεται η ίδρυση νέων μονάδων που προέρχονται από συγκέντρωση ή διάσπαση 
υφιστάμενων μονάδων εγκατεστημένων εντός της ίδιας Π.Α.Υ., με την προϋπόθεση να μην 
μεταβάλλονται η έκταση μίσθωσης και η δυναμικότητα των αρχικών μονάδων….
Προωθείται κατά προτεραιότητα η ίδρυση ΠΟΑΥ. Η εγκατάσταση νέων μονάδων  που δεν 
προέρχονται από συγχώνευση ή διάσπαση υφιστάμενων και η επέκταση των υφισταμένων πέραν των 
20 στρ. επιτρέπεται μετά από έλεγχο της ποιότητας των νερών και των περιβαλλοντικών συνθηκών, 
που θα πραγματοποιηθεί κατά την διαδικασία θεσμοθέτησης ΠΟΑΥ, σύμφωνα με τις εκάστοτε 
ισχύουσες διατάξεις περί σωρευτικών δράσεων ως προς τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις και τους 
περιορισμούς του παρόντος”.

Τα προτεινόμενα μεγέθη από τις μελέτες των ΠΟΑΥ, αποτελούν μέγιστα μεγέθη, προσδιορισμένα από 
την παραπάνω νομοθεσία, η εξάντληση των οποίων επαφίεται στις αδειοδοτούσες υπηρεσίες σε 
τοπικό επίπεδο.
Επισημαίνεται ότι η διαδικασία χαρακτηρισμού και οριοθέτησης των ΠΟΑΥ προβλέπει την υποβολή 
του Σχεδίου στη Διεύθυνση Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης του ΥΠΕΝ (αρμόδια αρχή της οικείας 
Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων και της περιβαλλοντικής  αξιολόγησης - έγκρισης 
του) και πραγματοποίηση σχετικής διαβούλευσης με φορείς πριν την έγκρισή του, στην οποία 
συμμετέχουν για διατύπωση άποψης και οι τοπικοί φορείς και Ο.Τ.Α.  

Ε.Δ.
1. Χρον. Αρχείο
2. Προϊσταμένη Δ/νσης
3. Τμήμα Δ’
4. Ε. Βιτζηλαίου

Η ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ Δ/ΝΣΗΣ

Ε. ΔΙΑΜΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ
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